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Ata da 747ª (Septingentésima quadragésima sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos trinta e um dias do mês de Agosto do ano de dois mil e 

quinze, às 08h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida 

“Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Alexandra 

Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Nilso Polinski “Polinski”, Gilberto Marcelo 

Bazzan “Betinho”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto” e Nelsi Deiss Havendo número 

legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador 

Sargento Moraes e o vereador Pedro Coelho para comporem a Mesa como Primeiro e Segundo 

Secretário respectivamente.  Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da 

Democracia, declarou abertos os trabalhos da 747ª Sessão Ordinária. Convidou a vereadora 

Alexandra da São Bento para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo 

discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou, ao Período 

do Expediente, para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios 

nº. 501 e 502/2015 do Gabinete do Prefeito. De Diversos: Informativo da Secretaria Municipal 

de Assistência Social. Leitura da Mensagem que está dando entrada: Nº. 077/2015 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal, a desmembrar e desafetar áreas comunitárias e doar o 

imóvel urbano que menciona a União Federal, e dá outras providências”. Leitura do 

Requerimento: Vereador Edson Kokojiski Nº. 09/2015 - “Requer da Secretária Municipal de 

Educação: Informações a respeito das vistorias realizadas pela Vigilância Sanitária na Escola 

Municipal Primeiro de Junho”; Leitura das Indicações de autoria dos Vereadores: 

Vereadora Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 095/2015 – “Indica a Excelentíssima 

Deputada Estadual (PSD), Janaína Riva, a: Instalação de serviço móvel pessoal (celular) na 

comunidade Paloma, no município de Brasnorte”. Vereador Edson Kokojiski e Plenário Nº. 

096/2015 – “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal: A sinalização exclusiva de 

estacionamento (sinalização horizontal), em frente às farmácias”. Vereadora Nelsi Deiss e 

Plenário Nº. 097/2015 – “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como à todos os 

Secretários Municipais: A tomada de Providências administrativas e disciplinares na forma da 

legislação vigente, no sentido de coibir eventuais abusos/irregularidades cometidas por 

servidores públicos municipais no que diz respeito ao uso da internet, em especial das redes 

sociais para atividades “estranhas” as inerentes as suas funções”. Após o senhor Presidente 

passou a palavra ao senhor Marcelo Pietsch “Kuki”, inscrito na Tribuna Livre para tratar de 

assunto referente ao salário dos vereadores. O senhor Marcelo Pietsch “Kuki” iniciou suas 

palavras cumprimentando o Presidente e demais vereadores bem como aos presentes no Plenário. 

Cumprimentou também a todos os ouvintes da Rádio Transamérica.  Disse que é um assunto 

chato e que “pega no garrão” dos vereadores, mas que isso não é coisa dele mas sim vem 

acontecendo em todo o país e que esteve nos últimos dias no programa de rádio do senhor 

Dorjival Silva onde foi perguntado sobre sua opinião e que simplesmente expressou o que 

pensava e disse que, num município pequeno como o nosso e num momento de crise que todos 

passam colocou que o ideal seria que o vereador fosse voluntário. Que um dos motivos seria 

atrair passa a Casa pessoas mais interessadas no município e menos interessadas em bons 

salários, não políticos de carreira. Que muitas pessoas o parabenizaram pela sua opinião e 
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algumas expressaram o seu apoio. Que o que fez na rádio não foi nenhum ataque pessoal aos 

vereadores, mas que, simplesmente expressou sua opinião. Que na última sessão não pode estar 

presente e que muitos vereadores fizeram indiretas a sua pessoa e que apenas o vereador Betinho 

citou o seu apelido. Que gostaria de falar sobre algumas coisas que falaram sobre sua pessoa. Que 

disseram que ele queria ser candidato. Disse que não é candidato e que não quer sair candidato 

por alguns motivos. Que se sente mais útil na sociedade fora daqui, do que estando como 

vereador. Que vê que a estrutura política do país engessa os nossos políticos. Que talvez os 

vereadores quisessem até fazer mais coisas, mas que a estrutura do país não permite. Que ainda 

não tem esse sonho e que é movido a sonhos. Que há poucos meses vendeu uma empresa que era 

rentável e referência no estado por questões pessoais de saúde e que ainda está em tratamento. 

Que isso seria o seu fim. Que no ano que vem ele e sua esposa irão contribuir para o aumento 

demográfico da cidade. Que não se recorda qual foi o vereador, mas que foi citado sobre a MT 

170, que ele deveria cuidar dos buracos da MT170 ao invés do salário dos vereadores porque o 

governo é do seu partido. Falou que, como eles já sabem, o governo não é mais de seu partido. 

Que outra questão é que ele não tem partido e que não é dono de nenhum partido, mas que está 

filiado a um partido. Que seu partido discute as coisas e resolve em conjunto. Que em relação a 

MT a resposta veio logo em seguida e  que deve ser um “dedinho lá de cima”, porque na segunda 

foi paralisada a BR e na sexta-feira tiveram uma reunião com o Vice-governador e o Secretário 

do SINFRA e trouxeram ótimas notícias da capital e que essa é a reposta que tem sobre a MT e 

que não precisa ser político, ou candidato, vereador ou Prefeito para fazer alguma coisa. Que eles 

precisam ajudar a cidade de alguma forma. Que tentaram diminuir a sua ideia dizendo que ele 

queria se aparecer, mas que hoje ele veio entregar a sua proposta para que os vereadores 

apareçam e que eles tenham a iniciativa diante de tudo o que está se passando no município, e 

que alguém tenha a coragem de encarar essa proposta para que não se torne algo popular, mas 

que se torne algo deles e que isso já está acontecendo em vários municípios do Brasil e inclusive 

do Mato Grosso, como Sinop, Rondonópolis e Lucas do Rio Verde.  Que sugere que parta deles 

essa proposta. O Presidente então interrompeu o senhor Marcelo Pietsch dizendo que o tempo 

dele havia se esgotado visto que são somente cinco minutos, mas que ele concederia a ele mais 

um minuto para ele fazer as suas considerações. O senhor Marcelo “Kuki” então comentou que é 

uma brincadeira e que ele está há quase 03 (três) anos escutando a eles e que só lhe é permitido 

esse tempo. Comentou como é difícil lidar com a política do país e da nossa cidade 

principalmente. Disse que a redução do salário dos vereadores traria muitos benefícios ao 

município e estaria nas mãos deles onde investir esse dinheiro. Que nem afetaria o salário deles, e 

sim o da próxima gestão, a menos que eles se coloquem todos como reeleitos. Que eles teriam 

como, no final do ano, juntar o montante e falar para o Prefeito que invista na Saúde. Que se os 

vereadores economizarem cinco mil de seus salários, seria quinhentos e quarenta mil por ano e 

que isso poderia ser investido em saúde que anda precária, bem como em Raio X, sala de 

cirurgia, ambulâncias e muita coisa que precisam melhorar. Que está nas mãos deles e que 

existem muitos voluntários na cidade. Citou como exemplo a Odilha da Pastoral da Saúde, a 

Marli que foi Presidente da APAE, e também a Márcia Papadiuk, o Rotaract que atende a cento e 

cinquenta crianças semanalmente na Casa da Sopa. Que a ideia é de que os vereadores reduzam 

pelo menos dois mil o salário deles e mil cento e cinquenta a verba indenizatória. Que isso traria 
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uma economia de cinco mil por cada vereador. Pediu aos vereadores, que visto que essa é uma 

casa de respeito e que houve muitos comentários na rua que iriam atacar a sua pessoa e a pessoa 

de seu pai, e disse também que assim como ele teve respeito, porque veio discutir ideias e não a 

vida pessoal de cada um, porque é isso que a população espera, uma nova onda a onda do bem. 

Agradeceu e finalizou suas palavras. Dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente 

agradeceu a sugestão do senhor “Kuki”, e disse que se ele quiser apresentar o referido projeto, 

bem como outro de iniciativa popular, e que assim que dado entrada nesse projeto caso venha a 

chegar na Casa, será encaminhado para as comissões para tramitação e discussão pelos 

vereadores na forma regimental da Casa. A seguir, o senhor Presidente passou a tratar de assuntos 

de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao vereador Roberto Preto. O vereador 

Roberto Preto cumprimentou o senhor Presidente, os colegas vereadores, os ouvintes da 

Transamérica Hits, todos os presentes e os servidores da Casa. Envia um abraço à família do 

senhor Salvador, ao Noé e sua esposa Martinha e toda família Compacto que ontem fez um ano 

de investimento no município, frisando que precisamos de pessoas que acreditam em Brasnorte e 

fala que é graças aos pioneiros que vieram e “peitaram” o município. Sobre a fala do “Kuki” diz 

que estamos em um país democrático e acredita que a democracia é tão bonita porque estamos 

num país livre, onde “nego está fazendo e desfazendo” e é graças a imprensa, pois a corrupção 

está tão grande que se não fosse a imprensa para dar uma “cutucada e uma brecadinha” e de vez 

em quando “a coisa ainda fica debaixo do tapete”. Lembra o prefeito municipal que estiveram 

visitando as duas creches e frisa que isso são obras que não é de uma noite para o dia para se 

conseguir verba federal, haja vista que é complicado. Fala que o engenheiro liberou e isso é uma 

vergonha, pois liberou a obra e entregou, onde a empreiteira recebeu e agora tem que pegar outras 

pessoas que terão que ficar uns quinze dias, uns cinco ou seis homens trabalhando para ajeitar a 

bagunça que a outra empreiteira fez e o engenheiro assinou, lembrando que hoje as verbas 

federais precisam do “ok” para serem recebidas, não vem para a prefeitura, vai direto para a 

empreiteira e isso, graças ao trabalho não só dessa Câmara, mas da população que merece uma 

creche daquelas, porque as crianças estão todas “imprensadas” no município com duas creches 

pequenas, sendo que aquelas cabem mais de duzentas crianças cada uma, para as mães poderem 

trabalhar. Explana que não existe crise para quem não é “covarde”, porque só existe crise para 

quem não quer trabalhar, porque trabalho tem e em Brasnorte têm pessoas paradas esperando cair 

do céu e acredita que temos de trabalhar, que façam igual ao Robson que está indo atrás da 

agricultura familiar e, bacia leiteira que vai acontecer no município, ressaltando que estava 

falando com o Carlos Bezerra e o caminhão para a cooperativa está liberado e a hora que ajeitar a 

documentação, ele vai vir para Brasnorte, frisando que esse é o trabalho do vereador, “correr” e 

trazer alguma coisa para o município, para seu desenvolvimento e, que estamos atravessando um 

momento de crise e não é por isso que vamos parar. Fala ao “Kuki” que acredita muito no 

desenvolvimento do município, mas não é abaixando o salário dos vereadores que irá resolver e, 

sim um bom administrador, lembrando que o próximo ano está aí e que é para escolher alguém e 

colocar para administrar o município. Que ano que vem é ano de eleição é devem escolher a 

pessoa certa. Que faça por merecer e venha sentar numa cadeira dessa e na prefeitura para 

administrar junto com a população. Fala que é um município promissor, que está aí o frigorífico e 

isso é luta “nossa” (se referindo aos vereadores) e acredita que o “Kuki” como empresário, tem 
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que pegar e trazer mais empresariados para nossa cidade, o desenvolvimento é esse, porque não 

só os órgãos públicos fazem alavancar um município. Fala que o país, a Brasnorte e o mundo 

hoje estão uma “calamidade pública”, é roubo geral, polícia federal prendendo aqui e “nego” 

saindo dali e, por isso, temos que saber na hora de conseguir os gestores, os vereadores, todo esse 

povo, pois temos que começar a passar o “facão”, quem é bom fica e quem não é, tira, porque o 

voto de cada um vale igual, frisando que no próximo ano “todo mundo está com o dedinho” no 

jeito para votar em alguém, já estão pensando e então questiona em quem confiar hoje, dizendo 

ter certeza que aqui têm pessoas que votou em dois mil e dez e não sabe nem o nome para quem 

votou e, questiona como irão mudar um país desse jeito ou o município se não sabem votar. 

Lembra dos pioneiros que desbravaram o município e frisa que têm pessoas que chegam hoje e 

falam que a cidade não presta, então fala a estas que elas não passaram dificuldades. Disse que 

acredita muito no município e que muitos falam dos ex-prefeitos Ezequias, Lair, Isolete e mauro 

e ressalta que nem Deus agradou todo mundo, mas cada um que foi escolhido tem sua marca no 

município e, devem fazer alguma coisa para também deixarem sua marca em Brasnorte. Lembra 

que há obras “encalhadas” há quatro ou cinco anos como essa “água”, que foi R$ 3.200.000,00 

(três milhões e duzentos mil reais) que conseguiu através do Carlos Bezerra para o município, 

para um desenvolvimento melhor e uma água saudável e a obra ainda está parada, entra gestores 

e sai gestores e pergunta quando irão terminar essa obra, se é um “elefante branco”. Fala que 

nesse mandato, que é o seu terceiro, conseguiu um trator para os índios e agora vão conseguir 

esse caminhão e mais alguns “risquinhos” de asfalto para a cidade, frisando que são todos os 

vereadores e o prefeito. Novamente fala que devem saber escolher, porque antes a pessoa fala que 

vai fazer isso ou aquilo e depois corre da população, o que é muito feio porque político tem que 

estar na sociedade e enfrentar a realidade e, a realidade hoje é a crise, porém esta não existe para 

quem tem “peito forte e peito de aço”, “ir para cima” e resolver o assunto, pois se deve procurar a 

solução. Fala ao “Kuki”, o qual o nome está na mídia hoje, para este pegar um salário de “dois 

conto” para trabalhar na Câmara, citando como exemplo, que ele tenha uma caminhonete e sua 

pessoa um fusca e perguntando daqui a Cuiabá, quanto ele gasta de despesa, com hotel se ficar 

três dia lá, pois o mesmo sabe, haja vista que foi esse final de semana e, frisa que tem alguns aqui 

que pagam aluguel, luz e água. Que tem certas horas que gente acha que o vereador ganha muito, 

mas não sabe que dali sai um remédio, ajuda de emergência e tudo isso tem custo e a partir da sua 

entrada, você se torna uma pessoa pública e tem que atender seu celular e abrir para a população 

e caso não queiram isso, que não coloque a “cara a tapa” para o próximo ano. Envia um abraço ao 

Júnior da Saúde que está de aniversário hoje e parabeniza-o. Após finaliza agradecendo. Dando 

continuidade o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso 

Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente bem como os vereadores e 

funcionários da Casa. Cumprimentou os ouvintes da Transamérica Hits e também a todos os 

presentes no plenário. Parabenizou o senhor Marcelo pela sua iniciativa em montar o projeto de 

redução do salário dos vereadores. Pediu para que ele mande o projeto para a casa e que eles vão 

analisar e que será votado e que com certeza os vereadores estarão conscientes do que será feito. 

Se referindo ao senhor “KUKI” disse que eles tiveram a coragem de fechar a MT 170 e fizeram 

um movimento e que foram poucas pessoas. Que a população também é desunida dentro do 

município e que na hora de falar e criticar todo o mundo fala, mas na hora de agir poucas pessoas 
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vão colocar a cara a tapa e encarar motoristas e um manifesto tem que ser feito com coerência e 

não com bebidas alcoólicas onde houve festas e discussões. Que muitas pessoas pensam que fazer 

um manifesto é fazer festa, mas que na verdade não é isso. Falou que tem muitos motoristas e 

muitas famílias viajando que não tem culpa do governo não mandar a massa asfáltica ou não 

taparem os buracos. Que ficam no sol, muitas vezes passando sede. Disse que não foi no 

manifesto e nem foi citado nas mídias porque estava a serviço do município, mas agradeceu 

àqueles que foram lá e colocaram a cara a tapa e que foram criticados e xingados por motoristas. 

Disse também que quando eles foram para Cuiabá falar com o Governador, acredita que não 

conseguiram, mas que falaram com o Secretário e com o Vice-governador, e que está aí o 

trabalho e que estão começando novamente. Que em conversa com a empreiteira disseram que a 

culpa não é da empreiteira e sim da fábrica de massa asfáltica que estava interditada e que não 

mandavam os produtos para serem trabalhados. Que na semana passada esteve visitando a 

comunidade indígena Erikbaktsa, e que esteve juntamente com a vereadora Alexandra na Aldeia 

Pedra Bonita, na Aldeia Nova, na Aldeia da Curva e na Aldeia Primavera onde foram ver os 

problemas de escola e saúde. Que estiveram reunidos com os professores e que fizeram reuniões 

com eles e trouxeram os problemas para a Secretária de Educação que os atendeu e que vai estar 

providenciando as reivindicações juntamente com a comunidade Erikbaktsa. Que também esteve 

na Energisa, tratando de assuntos relacionados a LPP, onde os índios estão cobrando o restante da 

energia e que segundo o Coordenador do Programa LPP, terminando a Tibagi, estarão 

começando os trabalhos na comunidade. Que visitou também a Escola Atrativa onde esteve em 

reunião com o proprietário da empresa responsável pela obra e que ele passou que até final de 

outubro e começo de novembro ele entregará a Escola Estadual pronta onde eles fizeram um 

acordo juntamente com o Secretário de Educação do Estado e que estarão terminando a Escola e 

que faltam poucas coisas. Que isso vai desabafar muitos alunos que hoje estão no município e 

que a Escola funcionará a partir do ano que vem. Sobre o frigorífico disse que está quase todo o 

dia lá, onde a obra está a todo o vapor. Que segundo informação deles, a partir de Dezembro já 

começam os trabalhos onde começarão a reciclar as pessoas que vão começar e que trinta dias 

antes, irão para Juína para serem treinadas. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a 

todos. Dando sequencia, o senhor Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi Deiss. A 

Vereadora Nelsi pede permissão para fazer uso da palavra assentada à Mesa, sendo autorizada, 

inicia cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, os ouvintes da Transamérica 

Hits, sítio, chácara, bairros e centro da cidade. Agradece a presença do Marcelo pela iniciativa e 

uso da Tribuna e pede para que mande o projeto, que analisarão com carinho e depois 

conversarão. Fala que essa semana esteve juntamente com o Sargento Moraes, Genival e Roberto 

Preto, os quais são da comissão de fiscalização de obras, fazer visita nos idosos, na piscina, onde 

viram que está faltando a grama e procuraram a Sulla, secretária de assistência social e ela estava 

em Juína a serviço e vão tentar novamente falar com ela para ver quando vão começar e o que 

está faltando para poderem usar a piscina. Disse que é um projeto bonito, mas ela está suja e tem 

água podre lá dentro o que não pode acontecer e como são da Comissão, irão conversar com ela. 

Que também tiveram na creche do Bairro Arco-Íris, como já foi falado pelo Roberto Preto e estão 

fazendo alguns reparos em falhas, onde o engenheiro entregou a cozinha com a parte da 

mangueira do gás indo por cima, sendo que é por baixo, e por isso foi quebrada boa parte do piso; 
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fala que o acabamento em madeiro foi mal colocado, os parafusos não estavam firmes, a madeira 

cedeu e ficou torta; os rejuntes dos banheiros foi “serviço de quinta” e como não teve o 

engenheiro acompanhando essas obras, agora terá gastos desnecessários para poder entregar uma 

obra com qualidade, que vai uns vinte dias para ficar pronta. Explana que já estão comprando 

todo material para equipar a creche, como parquinho e carteiras e acredita que vai abrir só o ano 

que vem, porque as crianças que vão frequentar a creche não podem estar matriculadas na outra 

creche hoje, porque o Governo do Estado vai custear um ano e meio essa despesa, porque o 

município não tem como programar uma despesa a mais e frisa que isso foi passado em conversa 

com a secretária “Mariluce”. Fala ainda que foi passado que está vindo recurso de quatrocentos 

mil para as obras das escolas do interior da Tibagi, São Bento e Mundo Novo e que o muro da 

Escola 1º de Junho será feito, lembrando que é uma cobrança que estão fazendo sempre e que os 

vereadores “correm atrás”, que sua pessoa não está em casa de pernas erguidas, não está na rua 

falando da vida dos outros porque está trabalhando, e frisa que se não tem uma gestão 

competente, o que adianta correrem atrás; se não tem um secretário que atende, pois se vai atrás, 

conversa e pede, chega um limite que não tem o que quer, então questiona se a culpa é sua. Que é 

a mesma coisa com um deputado, você vai lá e cobra e eles prometem e não mandam, 

questionando quem é o ruim, se é o vereador. Pergunta se quem elege um prefeito, um deputado 

ou um governado é só o vereador, porque é esse que sai na rua pedindo voto para eles e ainda é 

mal visto. Fala que hoje o valor do vereador é importante sim. Comenta que também visitaram a 

Escola Modelo, a qual tem umas doze ou quinze pessoas trabalhando, lembrando que foram 

várias vezes em Cuiabá, onde foram os nove vereadores, prefeito, secretários e se o Governo não 

deposita o dinheiro para empresa, esta não vai construir, ressalta que foi falha do Governo e da 

gestão do governo e não adianta questionar porque está parado, pois na hora de votar, escolheram 

errado, pois todos confiaram no Pedro Taques e acreditaram nele, ressaltando que ele está 

fazendo, mas não está cumprindo, não está sendo homem para cumprir com as palavras dele. Fala 

que são bem recebidos e tem setores que falta só servir o café, mas quando saem de lá, não tem 

uma resposta. Frisa que desde que é vereadora, quando vai à Cuiabá não sabe o que é ir num 

shopping, pois chega lá e começa a trabalhar não conseguindo ir a lugar nenhum para se divertir e 

ninguém está lá “correndo rua”, pois se alguém for acompanhar saberá o que é a realidade.  Frisa 

que cobra e que liga para os Deputados e faz tudo o que pode, mas se os outros da frente não 

fizerem (prefeito, deputado, governador) não é sua pessoa a culpada, pois sua parte é cobrar e 

isso está fazendo, juntamente com a fiscalização, falando que podem ficar tranquilos que estão 

fiscalizando sim. Explana que dia vinte e quatro esteve na APAE, onde estava o prefeito, a 

primeira dama Samara, os secretários de Agricultura Claudio, Administração Ricardo, Chefe de 

Gabinete Maria Célia onde as atividades foram em comemoração a semana do excepcional e da 

deficiência intelectual e múltipla, na oportunidade parabeniza a Márcia e todos os funcionários e 

voluntários. Comenta que essa semana recebeu uma ligação sobre uma reclamação da coleta de 

lixo, onde tem local que não passam há duas ou três semanas e quando ligam para pegar o lixo, 

dizem que os funcionários ficam maltratando as pessoas e tirando “sarro” e, hoje irá à secretaria 

de obras conversar com o Carlão para ver o que está acontecendo e confirmar esse caso e se 

puder irá falar com os funcionários para ver a realidade disso. Sobre a MT-170 disse que não foi 

porque passou a tarde de segunda na APAE e quando saiu de lá, ligou para a vereadora Alexandra 
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para irem, mas seu telefone estava fora de área e quando voltou ela lhe ligou e passou como 

estava lá, então ligou para o deputado para ver se ele poderia ajudar e, no dia seguinte participou 

da manifestação dos professores até as onze e meia e quando foi às duas horas da tarde estavam 

em seis vereadores para irem lá, foi quando ligaram para não irem, falando que  quando o 

vereador vai, ele só quer aparecer nos lugares e bater foto. Fala que fica sentida porque não tinha 

ido e não tinha o número de telefone de ninguém para ligar, mas perguntou para os vereadores 

Sargento Moraes, Polinski e Edson quem tinha ido para ver qual a situação e o que estava sendo 

feito; após agradeceu a todos que foram lá e espera que cumpram com os mesmos, porque foram 

várias vezes e eles prometeram e não deu certo. Comenta que hoje está entrando com uma 

Indicação para cada secretaria tomar providências administrativas e disciplinares na forma da 

legislação vigente no sentido de coibir eventuais abusos e irregularidades cometidas por 

servidores públicos municipais que dizem respeito ao uso da internet em especial das redes 

sociais para atividades estranhas às inerentes as suas funções, pois toda hora tem reclamação da 

população quanto ao setor público que está sendo mal atendida e frisa que hoje, a preocupação de 

jovens e muita gente é saber “fofoca” no celular, pois hoje trabalham com o celular em uma mão 

e a outra fazendo o serviço. Que já viu isso e já acompanhou em redes sociais e acha que é uma 

falta de educação, pois se você está trabalhando oito horas, se tem que cumprir, de preferência 

que tenha um armário em cada setor para guardar a bolsa com o celular e se alguém precisar da 

família, liga no fixo e chama a pessoa, pois não precisa estar com o celular porque ela não usa 

para coisa séria. Sabe que hoje o jovem não usa, pois quando ele quer ligar para o pai e para a 

mãe, ele liga a cobrar, porque para os amigos ele tem crédito e assim são muitas pessoas. 

Continua dizendo que quando alguém cita vereadores, para “dar nome aos bois”, citar nomes, 

porque não vai mais aceitar isso e se aparecer alguma coisas nas redes sociais como “vereadores 

rabo preso, vereadores vagabundos, que não fazer nada”, terão que provar porque também têm 

direitos e não admite isso, pois não tem “rabo preso” com ninguém e nunca pegou nenhum 

centavo e nunca pediu nada para sua pessoa, pois se quisesse poderia chamar seus cabos 

eleitorais, fazia campanha, colocava para trabalhar seu marido e família e fala que hoje seu 

marido está em Cuiabá trabalhando, sua filha está indo para Cuiabá porque não tem mais serviço 

no município e não consegue pagar, então indaga se está bom para sua pessoa e responde que 

não. Fala que a partir de hoje, se fizer errado, se tiverem alguma acusação, podem fazer o seu 

nome, mas os vereadores, gostaria que dessem “nome aos bois”. Finaliza agradecendo e 

cumprimentando. Após, o senhor Presidente passa a palavra ao vereador Professor Genival. O 

vereador Professor Genival iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, demais colegas 

vereadores, em nome do Júlio cumprimentou os visitantes e agradeceu a visita de todos. 

Cumprimentou também a todos os ouvintes da Transamérica Hits, às comunidades rurais e 

aldeias indígenas. Parabenizou a Professora Nilva pela belíssima apresentação do recital de 

música que foi na última quinta-feira na Igreja Batista Nacional. Parabenizou a todos os alunos 

que fizeram as apresentações. Parabenizou a toda comissão organizadora da Escola Estadual pelo 

Festival da Canção dos alunos da Escola Estadual. Que também prestigiou nesse último sábado o 

evento que mostrou que temos muitos talentos na música. Sobre o piso salarial, disse que 

continua a novela. Que esteve dando apoio aos professores da terça-feira, que é professor 

graduado pedagogia e em matemática, especializado em psicopedagogia e que está vereador. Que 
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sabe que o Poder é passageiro, e que os professores estão brigando pelo que é de direito e lei e 

que eles regulamentaram aqui na Casa. Que cabe ao Executivo cumpri-la e que ele está 

mostrando que não está sendo fácil. Que apresentou a proposta juntamente o Presidente do 

Sindicato. Que a proposta foi recusada, e que os professores não estão a ferro e a fogo porque se 

estivessem, estaria só na justiça e falariam “cumpra-se” ao executivo. Que depois com certeza a 

justiça determinaria se iria afastar ou se é improbidade administrativa. Que todos sabem que é e 

que não está cumprindo uma lei. Que os profissionais da educação foram coerentes ainda e que 

fizeram a proposta até dezembro para que se pague o piso. Deixou claro aos professores que está 

levantando a bandeira deles e que o que eles decidirem podem contar com o Professor Genival e 

que tem certeza de que os colegas vereadores também. Comentou que esteve juntamente com o 

vereador Roberto Preto e a vereadora Nelsi visitando as creches e que por incompetência do 

engenheiro a obra está entregue ao município a qual não tem condições de usá-la, porque estão 

tendo de quebrar e fazer readequações. Que paga-se profissional para fiscalizar e que ainda não 

faz a sua função.  Sobre a Escola Atrativa, falou que é uma novela que está passando por mais de 

cinco anos. Que a Casa tem cobrado muito. Que estão trabalhando mais de dez homens e que 

segundo eles a obra será entregue até o final do ano. Que estão precisando porque o Estado então 

vai cumprir com a sua responsabilidade e ajudará até a classe dos educadores do município. 

Parabenizou a Presidente reeleita do DEM a Cris da Junta Militar. Parabenizou ao Elmar e a 

todos os empresários que acreditam em nosso município. Que no último domingo foi 

comemorado o Primeiro aniversário do Compacto Supermercado também com a dupla Maik e 

Mateus. Falou sobre a cobrança de um problema de um trator que está parado a quase sessenta 

dias na São Bento devido a um pneu, e que irá para lá para fiscalizar e que na próxima sessão 

dará uma resposta com coerência. Em nome do Secretário de Esportes Luciano Calil, estendeu o 

convite a todo o Distrito de Água da Prata, e que amanhã é o congresso técnico do Campeonato 

Distrital da Água da Prata. Que houve um erro no convite e que quem estiver ouvindo na São 

Bento ou Água da Prata, Cerejal, está marcado dia 31/08 as 19 horas e é amanhã, dia 01/09 às 19 

horas. Estendeu também o convite para o Torneio Leiteiro da Comunidade São Bento, Prova de 

Laço que começa no dia 03 e vai até dia 06/09. Parabenizou a vinda do Marcelo Pietsch e que ele 

pode ter certeza de que o admira e a seus familiares porque tem história no município. Disse que 

eles estão prontos para o diálogo e que como o Roberto disse, “estamos num país democrático” e 

que temos que ouvir a opinião de todos. Relatou que o vereador sempre está em busca de 

melhorias para o município. Que o Professor Genival já conseguiu emendas para asfalto com o 

Deputado Federal que hoje é morto, o senhor Homero Pereira. Que uma parte do Ginásio de 

Esportes também na época conseguiram com o Deputado Federal que hoje é Senador, Wellington 

Fagundes. Que a feira do produtor também o Welington Fagundes. Que a Praça pública do 

Distrito da Água da Prata, a piscina dos idosos, ambulância também com o Wagner Ramos. Que 

hoje têm um projeto no Distrito de Água da Prata que muitos municípios não tem que é o sinal de 

celular e que eles tem uma repetidora da vivo que foi uma apoio, uma emenda do Deputado 

Estadual Mauro Savi. Que eles sabem da dificuldade que têm e que se hoje a opinião é reduzir os 

salários dos vereadores, não vão conseguir resolver o problema e que a justiça infelizmente não 

está conseguindo parar a corrupção dentro do país. Que se fosse só o salário, deveriam fazer jus 

por ele que trabalhem, mas a corrupção tem tomado conta do país, e que deixam de investir na 
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saúde e na educação, na segurança pública, e que hoje não é fácil eles irem para Cuiabá e para 

Brasília. Que eles não tem diária e sim a verba indenizatória. Cita que na sua última viagem 

estourou dois pneus e que são quase mil reais e que se reduzirem esse salário para três mil, jamais 

conseguirão trabalhar. Que eles tem de se ausentar de sua família pois mora no Distrito e fica 

mais aqui, que tem a função de fiscalizar, e que faz além de seu trabalho porque pega pessoas 

com problemas de saúde e vai em Cuiabá devido ao seu conhecimento, as assessores dos 

Deputados. Que isso não é fácil. Que essa é a sua função e que vai continuar fazendo. Disse que 

respeita a opinião popular, mas que no momento oportuno também estarão votando esse projeto. 

Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Em seguida o Presidente passou a palavra 

à vereadora Alexandra da São Bento que iniciou suas palavras cumprimentando a todos os 

vereadores, aos funcionários e aos presentes no Plenário, bem como as mulheres brasnortenses. 

Cumprimentou a todas as comunidades rurais e áreas indígenas. Falou sobre a MT 170. 

Parabenizou ao senhor Marcelo por tem vindo a Câmara. Disse que muitos não tem coragem de 

vir a tribuna porque acham que vão sair “arrebentados” daqui. Frisou que ele é uma pessoa muito 

corajosa e disse que respeita seu projeto mesmo não estando de acordo. Disse que ela é uma 

vereadora que mora aqui e na Gleba São Bento e que anda, pelo menos três vezes por semana, 

cerca de setenta quilômetros até chegar à sua comunidade onde representa. Que há poucos dias 

foi mencionada nas redes sociais como “Vereadora de Sem Terra”. Que tem orgulho de 

representar a sua comunidade e a todos aqueles sem terra onde há agricultores, alguém que planta 

e colhe e que traz seu produto. Disse que anda de cabeça erguida porque tem muita humildade e 

que está aprendendo muitas coisas. Que está gostando e que faz serviço social. Frisou que a vida 

de vereador não é fácil, mesmo não sendo sua função doar, não há evento que não tenha nome de 

vereador dentro. Que gosta do que faz e que não sabe se na próxima estará aqui, mas sabe que o 

que estará aqui sentado vai encontrar muitas dificuldades porque todos tem sua representação. 

Citou o vereador Professor Genival que representa a Água da Prata, a Nelsi que sempre está com 

seus aposentados, Pedro Coelho que sempre está nas suas glebas e que todos tem sua função. 

Agradeceu ao senhor Marcelo e disse mais uma vez que respeita a sua opinião e que ele pode 

mandar o projeto que eles analisarão. Que hoje ela tem uma opinião, mas que amanhã ela pode 

ter outra ou talvez não, mas que todos já conversaram sobre isso e que sempre isso mas que 

sempre eles fazem uma matemática do que eles gastam e do que eles fazem. Que hoje na gleba a 

qual representa, será realizado o Torneio Leiteiro e que ela está a dez dias sem fiscalizar em prol 

dos produtores que vão realizar a segunda maior festa do município e que a partir de quarta-feira 

estarão chegando cerca de vinte vacas, da Gleba São Bento e Tibagi para participar do evento. 

Que muitos criticam o trabalho, mas que muitos nunca vieram na sessão e que muitos se 

relacionam em grupos e em facebook, mas que não os procuram para colocar o problema, que 

criticam, mas na hora de pedir algum benefício próprio que não seja para o município, eles são os 

primeiros. Que infelizmente vivemos num país assim e que não vai mudar. Frisou que ela está 

aqui para contribuir com todos os brasnortenses e aqueles duzentos e noventa e nove votos que 

acreditaram nela e no seu compromisso. Ressalta que quem precisar dela, seu celular estará a 

disposição e que o seu celular fica vinte e quatro horas ligado. Que num dia só esteve numa 

reunião na Gleba São Bento, foi para uma reunião na Tibagi e ainda fiscalizou algumas escolas 

no município. Que anda de cabeça erguida porque o seu papel está fazendo. Falou sobre a visita 
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que realizou juntamente com o vereador Polinski nas aldeias, que fiscalizaram como as mulheres 

estão na parte da saúde. Que levaram os problemas a cada secretário. Disse que não trazem todos 

os problemas para a sessão porque muitos secretários acabam resolvendo. Citou como o exemplo 

a situação da merenda que não estava chegando em algumas aldeias e que havia crianças na 

escola sem merenda. Que hoje já está sendo resolvido e que a Secretária já está por dentro do 

assunto. Parabenizou a senhora Cristiane Alves Martins pela eleição dela pelo partido DEM, e 

que ela possa fazer o seu grupo e ter um representante para o município e trabalhar para isso. 

Parabenizou também o Elmar pelo Mercado Compacto por mais um ano e pela pessoa que ele é 

por acreditar no município. Disse também que fica contente pelo senhor Marcelo fazer a sua 

pizzaria e que comentou com a esposa dele que não vê a hora daquilo inaugurar porque a gente 

precisa e que são pessoas que acreditam no município. Falou que entrará com um requerimento 

em nome dos produtores rurais da Gleba São Bento e Gleba Tibagi para a educação. Que quer 

saber sobre a merenda escolar, e porque está diminuindo a merenda dos produtores e porque estão 

pegando de alguns produtores. Que quer saber sobre esse assunto. Falou sobre o Torneio Leiteiro 

que acontecerá nos dias 03, 04, 05 e 06. Disse que ela foi quem teve a iniciativa e que hoje já é o 

quinto Torneio. Que a Gleba São Bento é uma das maiores bacias leiteiras do município, e que é 

um grande evento e que tem o evento do laço onde muitos municípios não estão fazendo o laço 

devido a alguns exames que tem de ser feitos e que graças a Deus lá está tudo certo e que estão 

prontos para receber a toda população brasnortenses para mais um evento. Agradeceu ao Prefeito 

e a Deputada Janaína Riva que os premiou mais um ano com uma moto. Parabenizou a todos os 

patrocinadores e colaboradores. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a todos. Dando 

sequência o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho inicia 

cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, servidores da Casa, todos os 

presentes e ouvintes da Transamérica Hits. Inicia agradecendo ao secretário Carlão, o Prefeito, os 

funcionários daquela secretaria aonde esteve na sexta-feira visitando o PA Tibagi, na região da 

Vila Nova e Bom Futuro, onde tem acesso garantido, que não terá empecilho, pois poderão ir que 

não vai quebrar carro por causa das estradas, frisando que hoje daqui até a Boa Esperança se anda 

muito melhor do que na MT-170, ressaltando que esse paliativo que foi feito até na Vila Nova e 

está chegando na Bom Futuro é um trabalho muito bem feito, que nas chuvas não terá problemas 

com atoleiros para qualquer tipo de carro, lembrando que ano passado quando caiu a ponte do 

Rio Cravari as carretas da fazenda Centro Oeste tiveram que transportar o soja pela Boa 

Esperança e deu problema. Informa que nos dias 12 e 13 terá a festa da Boa Esperança e convida 

a todos de Brasnorte e da região para participar. Comenta sobre a MT-170, que não pôde estar na 

reunião sexta-feira com o vice-governador, mas agradece ao prefeito, vice-prefeito, empresários 

que foram lá e que graças a Deus lhe parece que há mais “uma luz no fim do túnel”, pois as 

propostas são boas, sendo que já tiveram as mesmas há uns meses atrás, mas devem acreditar e, 

que tem mais esperança, porque hoje olhando no “Mídia News” a proposta está lá e por isso 

acredita que esse trabalho  na MT-170 vai acontecer sem problemas. Parabeniza a Cris pela 

reeleição no partido do DEM e frisa que ela é trabalhadora e defende essa sigla partidária. 

Explana que está contente porque no dia três de setembro fará vinte e nove anos que está em 

Brasnorte. Fala que não concorda com que o “Kuki” disse, que são políticos de carreira, frisando 

que é o povo que os colocam aqui e tiram, pois estão em um cargo eletivo e se considera um 
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vereador de cargo eletivo e está aqui a três mandatos e vai para reeleição e não sabe se vai dar 

certo, pois é o eleitor de Brasnorte que vai dizer que sim ou não. Explana que preocupado com a 

economia do município e da Câmara, já na outra gestão, onde estavam aqui os vereadores 

Betinho, Genival, Roberto, Pedro Coelho e os vereadores que não se reelegeram, onde uma Lei 

Federal autorizava a ter onze vereadores e preocupados com a economia da Câmara, optaram 

pelos nove vereadores, o que já é uma economia dentro do município e da Câmara Municipal. 

Frisa que pensando em economia, fala que tem uma ação na justiça que está tramitando e é de 

livre acesso a todos, onde entrou com uma representação contra a administração do prefeito 

Mauro naquela aquisição dos ônibus, sendo um processo de R$ 1.279.000,00 (hum milhão e 

duzentos e setenta e nove mil reais) e acredita muito na justiça, que esse dinheiro vai voltar aos 

cofres municipais e está aí o trabalho do vereador Betinho, frisando que podem ter certeza, pois 

faz jus ao seu salário. Que continua trabalhando e às sete horas da manhã está aqui na Casa, o seu 

carro é um Uno para ir à Cuiabá, Tangará, Tibagi, Diamantino correndo atrás de trazer o INCRA, 

buscar certidões para viabilizar crédito aos pequenos produtores rurais e continuará fazendo isso 

enquanto estiver aqui porque vê essa necessidade e também vê que fazem economia, pois fizeram 

economia e devolveram um recurso para o prefeito para aquisição de um veículo, devido a sobra 

de recursos por economia na Câmara e até hoje não aconteceu. Fala ao “Kuki” que fazem a parte 

deles e que concorda com a preocupação do mesmo baseado no que aconteceu no Paraná e passa 

que ontem estava vendo no “Fantástico” “as badernas” que fazem com o dinheiro público e frisa 

que aqui nesta Casa, tem certeza que não. Ressalta que teve mês que fez três viagens à Cuiabá e o 

“Kuki” sabe porque é empresário, pois tem vez que chagam num local e acontece de não ser 

atendido naquele dia e de ficar para outro, ocorrendo de até perderem a viagem e, frisa que onde 

vai que é no INCRA, na Intermat, na Eletronorte não é diferente e o custo não é barato, após fala 

que concorda que seu “salário está no grau” e a questão dos próximos vereadores, não sabe se vai 

estar aqui ou não, são os vereadores de hoje que irão votar o aumento ou não. Frisa que concorda 

com a colocação e que vê os municípios do Paraná que levantaram essa tese, colocando que para 

sair do município de Brasnorte até na divisa é a mesma coisa que atravessarem dez ou doze 

municípios do Paraná, pois o município é muito grande e para chegarem à Cuiabá são 600 

(seiscentos) quilômetros e se caso fosse na Guia, na Jangada ou Chapada que a verba seria um 

pouco alta, mas na situação e distância da Capital, acha que está de bom tamanho. Finaliza 

cumprimentando a todos. Ato contínuo o senhor Presidente prosseguiu passando a palavra ao 

vereador Pedro Coelho. O vereador Pedro Coelho iniciou suas palavras agradecendo a Deus 

pelo momento. Cumprimentou os colegas vereadores, aos servidores aos ouvintes da sede do 

município, aos presentes no Plenário, à população rural e indígena da cidade. Disse que o 

empresário “Kuki” tem realmente coragem de vir aqui e que gostaria de que ele viesse mais vezes 

aqui para ver o que acontece, porque “quem não é vidraça é facim”. Questiona o porquê de na 

Rádio FM Amazônia ultimamente o programa do Dorjival Silva é realmente direcionado a 

algumas pessoas. Que o senhor Dorjival não chama a nenhum deles para dar uma entrevista. Que 

o tempo em que escuta a rádio é crítica ao governo federal todo o tempo. Que tem interesse 

direcionando. Falou que o povo de Brasnorte comenta que o “Kuki” Marcelo já é um pré-

candidato a Prefeito e que o Dorjival Silva já é um pré-candidato a vereador. Disse que realmente 

já estão em causa própria, e os parabeniza e que eles tivessem a ousadia e a coragem de colocar a 
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“cara” deles em santinhos e disputar uma eleição de vereador e que até duvida muito de que eles 

ganhem para vereador e quanto mais a Prefeito porque quando a pessoa quer subir pisando na 

cabeça das pessoas e levando para um lado que não tem conhecimento, ele acha que a pessoa tem 

que ir para um lado bom, porque sair do nada e apontar algo que não existe não é um lado bom. 

Disse é o político mais velho da Casa e que se ele está aqui é porque o povo lhe coloca e nas 

pesquisas da ACIB há poucos dias ele recebeu como melhor vereador destaque do ano de 2014. 

Questiona se ele é merecedor ou não. Que acha que na FM Amazônia estão direcionadas as 

coisas porque só fala mal do governo federal, e questiona o porquê de não falarem do governo 

deles que até pular de partido já pulou e que não está dando conta de cuidar de uma “tartaruga” e 

está como um xerife mandando prender “fulano” e perseguir “fulano” e esquecendo de trabalhar. 

Falou que o Governo do PDT está esquecendo de trabalhar. Que dentro do município tem pessoas 

que não veem isso. Quanto a trancar a BR ele falou que não foi comunicado quanto vereador até 

porque o INCRA estava presente para fazer o Cipra do povo da Paranorte. Agradeceu a senhora 

Luzia e a equipe do Sindicato que acolheu o pessoal do INCRA. Que não foi avisado e que 

ninguém o avisou. Fez menção as palavras do vereador Roberto Preto quando disse que “quem é 

bom fica”. Que, se na próxima eleição ele ficar de fora ele pode dizer que ficou quatro mandatos 

aqui dentro e que fez para merecer todos os dias. Fez comentários ao empresário e à algumas 

pessoas que as vezes vão pela cabeça dele. Que viu dentro de Brasnorte um menino que 

concorreu a Prefeito, o Valdecir da Agrossal que as pessoas davam rizada dele porque ele não 

queria parceria, e que era individua, assim como está acontecendo hoje. Questionou quantos 

votos o Valdecir da Agrossal teve e ele mesmo respondeu que foram duzentos e sessenta votos. 

Que nem se fosse para vereador ele teria ganhado. Que ser vidraça é difícil e que muitas vezes as 

pessoas jogam pedras. Pediu para que venham aqui ver como é o trabalho de vereador. Falou que 

na cabeça do empresário “Kuki” que hoje não é mais empresário, está muito esquisito com as 

ideias que ele tem e que dá para ver que no momento, se está doente e com problema como 

empresário, então na política é que não aguenta porque aí tem problema, pressão alta e problema 

de coração. Que o ano que vem é um ano político. Disse que no mês passado fez três viagens 

sendo uma a Brasília e duas para a capital Cuiabá e que nessas viagens ele gastou seis mil e 

duzentos reais. Que isso, para quem viaja sabe que lá em Brasília é tudo caro e que quando viaja 

de Cuiabá para Brasília se paga hotel e comida. Que o que tem feito nesses quatro mandatos 

como vereador conseguiu três emendas asfálticas e que oitenta por cento do asfalto de Brasnorte 

é através do Partido dos Trabalhadores que é criticado dentro do município de Brasnorte. Que 

oitenta por cento do asfalto veio por emendas do Carlos Abicalil, da senadora Serys e do Ságuas 

Moraes. Que a rede de esgoto começa no cemitério e acaba aqui no Parque das Nações. Que são 

mais de vinte milhões de reais que ninguém comenta. Que a Escola Modelo Atrativa teve parceria 

de várias pessoas, e não foi através de seu partido e que o Deputado Ságuas Moraes junto com o 

Governador Silval Barbosa e que entrou e saiu secretario e não acabou até hoje, mas que está ali. 

Que parte da feira do Produtor, dois PSF e três escolas dos povos indígenas. Sobre a energia falou 

que é executada pela Líder, mas tem a Eletronorte do Governo Federal que trilham caminhos e 

correm atrás para conseguir. Que talvez o povo tenha esquecido como veio a energia para 

Brasnorte. Falou que quando ninguém acreditava em energia na Gleba Tibagi eles corriam para 

Cuiabá, eles faziam parcerias com o Governo e quando não deu certo, tentaram parceria com o 
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Governo do Estado e com o Governo municipal e com o assentado e encontraram uma maneira 

senão a Tibagi estaria até hoje sem energia. Que eles conseguiram construir as casas do PNHR e 

questionou se isso vem com um toque de mágica. Que eles conseguiram energia e a 

regularização. Falou que nos quatro mandatos como vereador ele acredita que tenha ido umas 

trezentas vezes para Cuiabá. Questionou quem trabalha de graça e também se é tirando o salário 

do vereador. Falou que tem boa vontade e que já foi Presidente de associações e de várias 

entidades que não tinha parte financeira, mas que ele não saia do município até porque quando sai 

com o seu carro tem que colocar combustível. Que o seu salário como vereador, quando tinha 

madeireira, quando na primeira gestão era um mil e oitocentos reais, ele começou a gastar demais 

e ainda ajudava as pessoas e que teve um mês que começou a agendar tudo que fazia e que gastou 

oito mil e oitocentos reais, mas que só ia por amor a camisa porque não dependia de ser um 

vereador, mas quem depender de ser um vereador que as vezes tem boa vontade, e ele é vereador 

de um mandato só porque o município não tem como fornecer status para ele porque status só é 

conseguido com bom trabalho e muitas vezes a pessoa não consegue fazer um bom trabalho 

porque “o cara sem dinheiro até o rastro é feio”. Que o povo da Tibagi, São Bento e Paloma estão 

virando uma riqueza porque aqui há vereadores que correm atrás e trás o INCRA para Brasnorte. 

Que muitas vezes a despesa saiu do seu bolso e questiona se vai ter que tirar dinheiro do seu 

bolso porque daí ele pagaria para ser vereador. Que paga para ser vereador e aí está sendo 

criticado. Falou que o pessoal vem atrás deles, o INCRA também e fazem de tudo pra dar certo. 

Que também correm atrás de projetos para que os empresários de Brasnorte sejam bem sucedidos 

com o crescimento da população e com a riqueza. Que já ganham uma “merreca” perto daquilo 

que tem que fazer. Frisa que tem de dar “nomes aos bois” e que cada boi tem um nome. Disse aos 

demais vereadores que está pronto e que já nem participa de whatsapp e de nada desse tipo de 

coisa porque tem um temperamento forte e que acha que enquanto está criticando devem 

trabalhar em conjunto. Que eles são escolhidos dentro do município, e que são a nata do 

município e que quem quiser ser essa nata deve “colocar a cara no santinho” e vir “para o pau” 

juntamente com eles. Falou que o dia em que sair ele dirá “graças ao bom Deus contribuí com o 

município”. Disse que cada um deles contribuíram para o município e que agora são 

desrespeitados. Questionou quem é que pode ir para a Tibagi, São Bento ou outro lugar, como 

talvez Cuiabá se não tiver dinheiro. Que eles não estão roubando. Falou que foi Presidente por 

três vezes, durante seis anos e que se lembra bem  que foi chamado pelo Tribunal de Contas de 

Cuiabá e que foi “puxada a orelha”, e que Brasnorte deveria de adequar a lei. Que essa verba 

indenizatória criticada, quando eles entraram nela foi paralisada a diária que o vereador tinha para 

viajar porque estava descontrolada e que o vereador gastava mais. Que o Tribunal de Contas 

notificou a todos os presidentes das Câmaras falou que o caminho deles era aqui amparado por 

lei. Que já estavam em cento e trinta e dois municípios quando aderiram a lei e que eles no 

momento, cortaram a diária, a não ser para fora do Estado. Que o salário do vereador é para tratar 

da família e que a verba indenizatória é para que ele consiga trabalhar pelo município e consiga 

viajar para cobrar aos Deputados eleitos. Deixou repúdio a tudo isso que está acontecendo. Disse 

que se eles atacarem as pessoas e falarem coisas que não devem, eles vão fazer a mesma coisa. 

Que como políticos eles têm o direito de se defender quando tem a razão. Finalizou as suas 

palavras agradecendo a todos. Na sequência, o senhor Presidente passa a palavra ao vereador 
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Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes cumprimenta o senhor Presidente, os colegas 

vereadores, servidores da Casa, os ouvintes da Transamérica Hits e todos os presentes. Inicia 

dizendo que só está aqui hoje devido a polêmica que vem sendo veiculada nas redes sócias e 

imprensa local, pois não está bem de saúde. Parabeniza o vice-prefeito Júnior da Saúde pelo seu 

aniversário que é hoje e pela aquisição do SAMU, a qual salvo engano, diz ser uma Indicação do 

Ságuas. Fala que com todas essas polêmicas que vem acontecendo, têm um problema mais grave 

no município que é o Piso dos Servidores da rede Estadual e frisa que vem todos os dias como 

Líder do Prefeito sentando com ele e o vereador Betinho para tentarem resolver essa pendência, 

uma Lei que foi criada pelo Executivo que a Câmara aprovou e que hoje traz desconforto para a 

cidade, o comércio e os educadores e saindo daqui tem mais uma reunião com o prefeito. Que 

vem trabalhando para tentar resolver essa situação que para sua pessoa é muito mais emergencial, 

porque quanto mais tempo passa, como o piso era para julho e só vai se acumulando o débito com 

os educadores e amanhã chega dezembro e nada foi resolvido. Que há uma preocupação por parte 

desse parlamentar em relação ao Piso dos Professores que era para ser pago em Julho e por conta 

da falta de recursos, o Executivo não conseguiu executar e houve as contrapropostas e o prefeito 

hoje está com uma proposta feita pelo Sindicato e pelos educadores, a qual versa que aceitariam o 

pagamento parcelado até dezembro e o Executivo ainda não sinalizou, mas espera essa semana 

resolver essa situação que para sua pessoa é a mais importante na atual conjetura do município, 

que é resolver a questão do salário dos servidores públicos da educação. Comenta que essa 

semana esteve com os feirantes em reunião para verificar as dificuldades daquela categoria e 

deixa que agora os feirantes do município, os pequenos produtores tem um representante, pois 

tomou ciência das suas dificuldades e estará lutando em prol da categoria. Comenta sobre o 

Torneio Leiteiro, já colocado pela vereadora Alexandra e pede às pessoas que vão se deslocar 

para a região que tenham cuidado, haja vista que o trajeto está bem patrolado o que condiciona 

uma velocidade às vezes irresponsável por conta de alguns motoristas e que também tenham 

cuidado quanto a ingestão de bebidas alcoólicas, o que pode ocasionar graves acidentes de 

trânsito com sequelas onerando a saúde o município que já não é boa em todo país e cada 

paciente que sofre fratura é um desgaste e deslocamento para fora do município, frisando que 

devem trabalhar muito com a prevenção. Fala que foi veiculado que a MT-170 seria fechada na 

segunda e antes disso colocaram uma faixa não sabe onde e a faixa “rodou” pelas redes sociais e 

antes da organização fechar a rodovia o assessor do vice-governador lhe ligou na segunda-feira 

de manhã pedindo que se não havia meios de conversarem e então falou a ele que não tinha jeito 

porque era uma decisão tomada pela população e ele disse que havia interesse do vice-governador 

conversar antes do fechamento, então falou para ele que não teria jeito porque já eram quinze 

para as nove e iriam fechar às nove. Frisa que em conversa ele disse que estava com ofício da 

Câmara, do vereador Edson pedindo providências e que como parlamentar não interferiu, falando 

ao “Cutia” que iria, fechar a rodovia, na oportunidade parabeniza a ação das pessoas que 

participaram e fala que esteve lá um pouco e que não é demérito ter ido lá ou não ter ido, pois 

sabe o que faz no seu mandato, lembrando que o vereador Pedro Coelho citou que em dois mil e 

catorze foi escolhido pela ACIB o vereador mais atuante, e após disse que sua pessoa foi 

escolhida pelo “Instituto Tiradentes” no mesmo ano e também em dois mil e quinze como um dos 

mais atuantes juntamente com o vereador Genival e frisa que são coisas que às vezes não é bom 
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ficar propagando. Disse que o seu eleitor sabe e as pessoas que acompanham seu trabalho sabem 

e isso para sua pessoa não é, esse assunto polêmico que às vezes se inerva porque não é fácil 

receber críticas, mas vai ter o cuidado necessário para tentar repelir aquilo que não concorda de 

forma democrática. Fala que chegou onde está hoje argumentando e enfrentando todos os 

desafios, inclusive em sua vida militar onde é quase impossível argumentar com o superior, 

sempre argumentou baseado na legalidade, pois é legalista, o que é permitido por Lei defende até 

a morte. Que vivemos num momento de crise e quando a crise aparece as “flechadas” vão em 

quem está mais perto, e quem está mais perto hoje do povo são os vereadores. Lembra que temos 

um desemprego em alta, o agronegócio que gera 40% (quarenta por cento) da arrecadação está 

demitindo e “enxugando”, setor automobilísticos que estão com os pátios abarrotados demitindo 

e dando férias coletivas, o governo do Rio Grande do Sul, o Estado mais “rico e estruturado” do 

país, proporcionalmente falando parcelando o pagamento dos servidores em três vezes, greves na 

UFMT, no INSS, no IFMT e cesta básica subindo. Fala que então pegão uma cidade do Paraná 

que o último quebra-molas dela já está na outra cidade e fazem um comparativo de salário e de 

redução de salário, após parabeniza os vereadores Pedro Coelho e Nelsi pelas suas falas e frisa 

que como dito pelo Pedro Coelho, o salário do vereador é para se sustentar, esse é intocável, pois 

o duodécimo da prefeitura para a Câmara é legal, é Constituição Federal, pois todos que 

trabalham tem o seu pagamento e aqui trabalham e quanto a verba indenizatória é como citado 

pelo vereador Betinho, Roberto e Pedro Coelho, ela é para que façam as suas ações, dizendo que 

seu carro é de 2013 e está com noventa e dois mil quilômetros rodados, frisando que o Pedro 

Coelho disse que quando criaram a verba indenizatória, poderiam ter permanecido com as diárias, 

porque a verba era para atuarem dentro do perímetro do município. Que devem tomar cuidado 

com o que falam, frisa que louva essa atitude, mas recrimina porque não sentaram com as portas 

fechadas antes, porque está uma exposição e esta dá uma conotação política porque é veiculada 

na rua e um fala de um jeito e outro fala de outro, falando que tem pessoas do grupo que falam 

que os vereadores ganham R$ 8.150,00 (oito mil e cento e cinquenta reais) o que é inverdade, 

pois o seu salário de vereador é R$ 3.900,00 (três mil e novecentos reais) líquido e falam até no 

caixa do supermercado que vereador ganha mais de oito mil reais e conta que foi fazer uma 

compra esses dias e “chorou” para a vendedora e ela disse que ele ganhava bem, então, ressalta 

que ganha bem, mas é justiça e o povo lhe colocou aqui, e tem uma data pré-fixada que é dia 

trinta e um de dezembro de dois mil e dezesseis, caso não convençam o povo, não voltam. Frisa 

novamente que o movimento é saudável e que conhece muitas cidades do Mato Grosso, pois já 

trabalhou em umas dezoito ao longo dos vinte e sete anos de polícia e conhece Câmara que nada 

é aprovado se não tiver “um por fora” e nessa Câmara ninguém tem a coragem de peitar o 

prefeito e pedir algo, essa Câmara tem uma estrutura para trabalhar porque foi conquistada, que é 

conquista de quem está aqui hoje como a Alexandra falou. Fala que para melhorar a saúde do 

país, devem acabar com a corrupção, pois o que mais mata no Brasil não são as drogas, o trânsito, 

o que mais mata é a corrupção porque quando não se emprega o dinheiro público adequadamente 

não tem segurança, não tem saúde, trânsito bom e moradia, pois têm que buscar mecanismos para 

acabar com a corrupção, falando ao “Kuki”, que particularmente, é contra a reeleição, mas ela é 

federal. Que é contra porque pagam a pasta seis meses após a eleição correndo atrás das contas de 

campanha e no ano que vem, já começa a trabalhar a campanha e toda ação de político, seja ela 



16 
 

de gestão, tem a conotação de campanha, por isso é contra e se vier um plesbicito será contra a 

reeleição em todas as esferas, até concordaria com “esticamento” de mandato. Fala que essa 

Câmara têm pessoas que pensam diferente e falaram num grupo do qual não participa que a 

Câmara era uma “Câmara Fantasma”, o que é mentira, pois o vereador Betinho, todos os dias 

quando chega aqui, lá pelas sete e meia, ele já está aqui, a vereadora Nelsi também está aqui 

quase todos os dias, o vereador Nilso quando está na cidade, ele está aqui, o vereador Pedro 

Coelho passa aqui todos os dias de manhã antes de ir para a terra dele, o Genival mora na Água 

da Prata, mas dia sim e dia não está aqui e o mesmo acontece com o Roberto Preto e Alexandra, 

então, frisa que a Câmara não é fantasma em sua opinião, pensa que o “Kuki” pecou em não 

sentarem e terem dialogado, pois se forem olhar pelo lado das redes sociais estão falando coisas 

que padecem para cumprir, frisando que têm vereadores que estão no limite há muito tempo e que 

tiveram de fazer empréstimo. Diz pensar que a corrupção ainda é o maior veneno que atinge a 

sociedade e não dá para “jogar pedras” naquele que está mais próximo e que luta, pois vê todos 

aqui “correrem para lá e para cá” de formas diferentes, porque o povo aqui cobra do vereador e o 

vereador não se esconde. Fala que deve concordar com o “Kuki” e com o “grupo”, o qual tem um 

movimento, uma conotação política por trás, pois ninguém coloca a “cara a tapas” se não tem 

uma ideologia política, pois no fundo ele é político, mesmo que não seja candidato. Que o 

Dorjival Silva é político e talvez não seja candidato, mas ele é político e assim entra num 

direcionamento do Dorjival, o qual respeita muito, mas no programa dele, vê o direcionamento 

que é, que está direcionado hoje, onde ele falou no programa que não é justo o vereador ganhar 

num município do tamanho de Brasnorte, frisando que em sua opinião é justo. Fala que o “Kuki” 

disse que não é candidato e que ele tem força, pois o resultado está na BR, pede para pegar essa 

energia que estão tendo em “atirar” e tentar diminuir o salário dos vereadores e criarem entre eles 

(citando como exemplo o Programa da TV Centro América “O trânsito que eu quero”), o 

“Vereador que eu quero” e, que encabecem dois vereadores e elejam-no e trabalhem com essa 

vivacidade, trabalhem o nome deles, pois isso é democracia e, estar descontente com os 

vereadores aqui, faz parte. Pede para focarem dois nomes e trabalhe com eles, falando que 

“aquele grupo de whatsapp “faz um “barulho” e que agora vai com a Nelsi, dizendo que tem 

gente lá dentro e se sair vereadores, irá incomodar também, irá pegar o seu jurídico e processar 

mesmo que não dê nada. Que isso é direcionamento político, para focarem duas pessoas. Lembra 

que o Tarciso vinha há muito tempo falando que queria ser prefeito e foi e se elegeu e é prefeito, 

então, fala novamente para pegarem esse grupo de “energéticos”, de pessoas que estão com 

vontade realmente, porque essa “atiração de pedras” aqui..., tendo lugar que o pessoal invadiu as 

Câmaras.... Fala que vê a luta do vereador Betinho em relação ao INCRA e do Pedro Coelho em 

relação a esses lotes, que é coisa desumana, frisando que o carro do Betinho não para e fica 

magoado porque não houve uma conversa, mas está dando essa dica, pois acha que eles têm 

força, pois conseguiram fechar a rodovia e, apesar de ter ido lá, falando que aonde tem gente, tem 

problema e, havia um problema entre dois membros do grupo do whatsapp brigando lá dentro do 

mesmo ideal e diz ter olhado e falado que gente é complicada e deixa a dica para focarem, se a 

Câmara e o município não estão bons e estão atribuindo toda a crise, frisando que têm algumas 

coisas na gestão que realmente concorda, porque toda gestão tem seus equívocos e que não vai 

“tapar o sol com a peneira”, tem coisas que deveriam ter sido melhoradas e não foram por um 
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agravante que foi aqueles primeiros seis meses. Comenta que se hoje tem uma situação ruim e 

que: “se meu grupo não está contente com a Administração e com a Câmara”, gente vamos 

mudar, se reúnam e trabalhem “porta a porta”, força..., vamos mudar e colocar vereador “X” e 

vereador “Y” e esses aqui serão nossos vereadores para fazer parte daquela Casa de Leis e 

melhorar, porque aquilo lá está uma droga”, que nem que se fale isso, mas que tentem mudar, 

com esse poder de  persuasão para o bem, para colocar pessoas, já que não são capacitados ao 

nível que “vocês” realmente querem, que trabalhem para colocar pessoas que “vocês” achem 

que... porque é possível, pois chegou no município e com um ano e oito meses foi convidado por 

vários grupos para ser candidato a vereador. Que não sabe se será candidato de novo, mas quando 

sentiu que teria chance, foi para a “luta”, para o “combate”, porque o “bom combate” dá 

resultados e, frisa que vai deixar como dica à essas pessoas que estão descontentes, que estão 

tentando... que é muito franco e, fala “ah manda o projeto para cá que a gente vai analisar”, que 

o seu é não, que não vai mentir, se vier o projeto para cá, seu voto é contra, pois trabalha. Fala 

que respeita e quer sentar para dialogar. Que toda gestão é massacrada, toda Câmara é a pior 

Câmara e pede para irem em Nova Olímpia hoje, onde tem contato, dizendo e “essa Câmara aí? 

Rapaz, essa aqui é a pior Câmara que já teve em Nova Olímpia” e pega uma assinatura de três 

pessoas e volta daqui há dois anos lá, onde dizem “Rapaz, essa aqui é a pior Câmara”, frisando 

que é assim, quem está no poder, ainda mais nesse momento de crise, ele é “avidraçado e 

apedrejado” e que deve louvar o espírito de liderança e acha que é bom para Brasnorte ter pessoas 

assim, dizendo com respeito para mudar o foco, citando como essa Câmara é diferenciada, pois 

entrou um projeto aqui, onde “ficaram entre a cruz e a espada” para revogar uma lei de reforma 

das escolas porque o prefeito pretendia colocar os salários em dia; fala que aqui não tem “voto de 

cabresto”, não tem ordem para ninguém votar em nada e para se ter uma ideia, o Betinho que é 

um dos mais antigos vereadores, líder do PSD e da base do prefeito, votou contra o projeto do 

prefeito, o Nilso também votou contra e a vereadora Alexandra da base do prefeito e votaram 

contra o projeto, ressaltando que o “Gerrá” que é oposição, mais o Roberto Preto, a Nelsi e sua 

pessoa votaram a favor, para entender que a Câmara não tem “cabresto”, frisando que aqui tem 

pensamentos diferentes e respeitam os pensamentos, ressaltando que entendeu que o mais 

importante, além da reforma das escolas, é o cidadão chegar em casa e o salário dele está em dia 

para poder colocar comida lá dentro e outros entenderam que as escolas tinham que ser 

reformadas e, disse que aprovaram a Lei e revogaram a lei para pagar os funcionários e o Estado 

agora vai reformar as escolas. Diz que a população tem que se manifestar, mas que os respeitem, 

porque aqui tem pais de família e mães de famílias, ressaltando que a vereadora Nelsi foi muito 

feliz em suas colocações, porque é uma Câmara que não é corrupta, onde o Brasil inteiro está se 

corrompendo e aqui terminaram com as diárias para acabar com essa possibilidade de alguém 

falar. Porque com a diária caso viaje dez vezes no mês, o Presidente tem que lhe dar diária, se 

fizer dez viagens para Cuiabá em um mês, ele teria que lhe dar no mínimo, trinta diárias e como 

faz para comprovar as diárias, frisa que vai e protocola um ofício e vai para o shopping, 

ressaltando que acabaram com as diárias para acabar com essa possibilidade de coisa “obscura” e 

criaram a verba para se comprometer, para não ficar aquela coisa diária, porque aí quem tem mais 

possibilidade viaja mais. Que estão tentando ser transparentes e nem cogitaram a possibilidade de 

onze vereadores, devolveram dinheiro no ano passado para a prefeitura municipal e isso são 
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coisas que a população tem que saber. Pede as lideranças que não estão contentes, que os 

chamem para conversas a portas fechadas, porque a Tribuna é muito pouco tempo, só cinco 

minutos e que conversem primeiro e depois levem à sociedade os seus descontentamentos. 

Finaliza agradecendo e cumprimentando a todos. Em seguida o senhor Presidente Edson 

Kokojiski pediu permissão aos demais colegas para fazer uso da palavra assentado à Mesa. 

Iniciou suas palavras agradecendo a Deus pela sessão. Cumprimentou os demais vereadores, 

ouvintes da Transamérica Hits que estão sintonizados nas comunidades rurais bem como no 

centro da cidade. Cumprimentou aos servidores da Casa e aos presentes no Plenário. Parabenizou 

o seu irmão Júnior da Saúde pela passagem de seu aniversário. Parabenizou a cantora Sara 

Andrade pela conquista do primeiro lugar no Festival da Canção da Escola Estadual bem como a 

todos organizadores do evento. Comentou que está dando entrada num requerimento destinado a 

Secretaria Municipal de Educação pedindo informações a respeito das vistorias realizadas pela 

vigilância sanitária na Escola Primeiro de Junho visto que já foi questionado várias vezes por pais 

e alunos que frequentam aquela escola onde eles como vereadores na sua função fiscalizadora 

podem ter acesso as informações referentes a essas vistorias realizadas pela vigilância sanitária 

até mesmo porque todos sabem a situação do refeitório e antes de tomar alguma atitude acredita 

que quem estiver mais apto eles vão e cobram a vigilância e quem está apto em realizar  uma 

vistoria mais técnica a apontar as irregularidades sobre as condições de higiene  é a vigilância 

sanitária. Que tem certeza de que esses servidores estão fazendo o seu trabalho e fiscalizando e 

apontando as irregularidades que encontram no município. Que eles realizam muitas ações no 

município e estão mostrando serviço. Que acredita que na Escola Primeiro de Junho não foi 

diferente. Falou também que está entrando com uma indicação a pedido de algumas farmácias 

com relação a criação de alguns estacionamentos exclusivos para as farmácias com sinalização 

pintada no asfalto. Que já foi informado e já observou que em outros municípios tais como 

Tangará da Serra, já existe uma lei de estacionamento exclusivo para clientes. Que muitos 

preferem a faixa pintada no asfalto até porque aquelas farmácias que estão localizadas nas 

esquinas segundo os empresários, isso pode agilizar na questão do cliente onde que ele muitas 

vezes perde tempo para manobrar e estacionar. Que no caso da plaquinha, vai ser opcional para 

que cada empresário queira estar fazendo e aderindo ao projeto. Referente ao comentário da 

vereadora Nelsi referente  as redes sociais, parabenizou a Secretária Sulla por tomar uma atitude 

de coragem e proibir. Relatou que há alguns dias atrás através do memorando Nº. 001/2015 a 

Sulla tomou essa atitude proibindo o uso de celular e computador referente as redes sociais para 

não atrapalhar o andamento do serviço em sua Secretaria. Que acredita que os demais 

Secretariados do município vão tomar a mesma atitude e também estar fazendo essa proibição. 

Sobre os comentários do senhor Marcelo “Kuki”, disse que quer falar sobre o trabalho dos 

vereadores. Que muitos lembram que no início do ano de 2013 chegou um projeto referente ao 

frigorífico onde pediam mais dois anos. Que os vereadores se reuniram, e como aquela obra 

estava parada há muitos anos naquele “empurra empurra” onde ele estava como Presidente 

Interino, conversou com os vereadores e ao invés de darem dois anos, deram um ano e meio. Que 

após esse período veio um projeto novamente onde o frigorífico pedia mais dois anos. Que então 

os nove vereadores foram unanimes em decidir não conceder mais prazo. Que alguns empresários 

e associações entraram também e juntou mais força. Disse que as associações, pessoas, as 
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lideranças que tem força devem trazer para o conhecimento deles (se referindo aos vereadores) 

para juntar as forças porque acredita que a “união faz a força”. Que graças a Deus está 

acontecendo e que as obras lá do frigorífico tem prazo para serem entregues. Comentou também 

sobre o Pacto por Brasnorte onde o senhor Pedro Coelho estava como Prefeito Interino, e que os 

nove vereadores se juntaram e foram até o INCRA pedindo a liberação das CCU’s que já estavam 

há muitos anos paradas, e que os vereadores foram lá muitas vezes em várias reuniões, mas que 

saíram as CCU’s e que muitos ficaram contentes por poder financiar diante do banco para 

realização dos seus sonhos. Que há muitas outras ações que os vereadores estão fazendo. Citou a 

reunião em que esteve junto com o Governador Pedro Taques e a Presidente da UCMMAT e 

vereadores da região e também teve outra oportunidade assim como os demais vereadores de 

estar em Campo Novo pedindo a construção do hospital regional em Tangará da Serra ou Campo 

Novo, ou Brasnorte. Citou que foi o único vereador que, junto com os demais representando a 

região, que conseguiu colocar um abaixo assinado em que todos os vereadores recolheram as 

assinaturas e levou as reivindicações, tais como a MT 170, a Escola Atrativa, a cedência de Juiz, 

Promotor e Delegado para o município, e as protocolou. Ressaltou que os vereadores estão 

trabalhando, mas que muitas vezes não é divulgado. Referente ao salário dos vereadores, frisa 

que fará um breve comentário, que para conhecimento de muitos o valor atual do subsídio dos 

vereadores da Câmara de Brasnorte para a Legislatura 2013/2016 foi fixado em R$ 4.700,00 

(quatro mil e setecentos reais), sendo esse bruto, pela Lei Municipal 1.451 de 09 de julho de 

2012, ou seja, da Legislatura passada. Fala que respeitando o princípio da anterioridade, logo os 

atuais vereadores jamais legislaram em causa própria fixando uma remuneração, onde isso foi da 

Legislatura passada, não tendo nenhum vereador fazendo aumento algum. Fala que o valor que 

correspondia na época, o percentual de 23,45% (vinte e três vírgula quarenta e cinco por cento) 

do valor do subsídio do Deputado Estadual que era de R$ 20.042,34 (vinte mil e quarenta e dois 

reais e trinta e quatro centavos), sendo que desde Janeiro deste ano o valor do subsídio do 

Deputado Estadual é de R$ 25.300,00 (vinte e cinco mil e trezentos reais), portanto hoje o salário 

do vereador de Brasnorte corresponde a 18,57% (dezoito vírgula cinquenta e sete por cento) do 

subsídio do Deputado Estadual, sendo que a Constituição Federal determina que o salário do 

vereador pode chegar até 30% (trinta por cento) do salário do Deputado Estadual, ou seja, estão 

transparentemente dentro da Lei. Destaca que apesar da Constituição permitir em seu Artigo 37, 

inciso X que pode ser concedido anualmente aos agentes políticos a recomposição de seus 

subsídios no percentual da inflação acumulada do ano anterior, os vereadores do município, 

encontram-se com a mesma remuneração desde janeiro de 2013, apesar da inflação acumulada ao 

longo dos dois anos, frisando que tem contador aqui e empresários que sabem fazer conta e sabe 

que a inflação teve um aumento durante esses dois anos e oito meses, tendo um percentual 

elevado, mas optaram em permanecer com o mesmo salário. Fala ainda que a Constituição 

Federal em seus Artigos 29 e 29-A determina que a Câmara Municipal não pode gastar mais que 

70% (setenta por cento) do seu duodécimo com pagamento e remuneração dos servidores e 

vereadores e, no caso na Câmara Municipal esse percentual ficou em 57,4% (cinquenta e sete 

vírgula quatro por cento) no primeiro semestre de 2015, incluindo também o pagamento da 

recomposição de percas inflacionárias e a concessão do aumento real do salário dos vereadores 

do Poder Legislativo Municipal, o que deixa claro que a saúde financeira da Casa em obediência 
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a Lei, está tudo dentro da Responsabilidade Fiscal. Ressalta que muitas vezes, como já foi 

comentado pelos demais vereadores, referente aos trabalhos dos vereadores, igual disse que não é 

divulgado muitas vezes, onde em junho foi lançado pela Câmara um informativo para começar a 

divulgar os trabalhos, nunca feito antes e irão lançar outro informativo em breve, porém dessa 

vez irão listar todos os Projetos aprovados, os Requerimentos, Indicações e outras ações a mais 

dos vereadores, dizendo que: “todos sabem que tem muita gente atoa, que não sai das redes 

sociais, não conhece o trabalho dos vereadores e “entra na pilha”, pra mim são umas cabritinha 

que vai com as outras, é uma cabritinha que vai com as outras, quem fica aí com essa atitude, 

então, para não falar que é Maria vai com as outras, é uma cabritinha vai com as outras, então, 

antes de vir, antes de falar, antes de entrar nas redes sociais, venha até essa Casa, as portas 

estão abertas, venham e perguntem para o vereador, vai no gabinete de cada vereador, converse, 

tenha diálogo, seja homem antes de entrar nas redes sociais e falar mal de vereador, porque 

falar de uma forma genérica é fácil, quero ver o cidadão ser home e vir aqui e falar o que está 

falando nessas redes sociais, então, quero dizer, não sejam uma cabritinha, seja homem e venha 

aqui e fale do vereador, dá o nome aos vereadores e não fica nesse blábláblá, se escondendo 

atrás dum grupinho, com certeza, nós vereadores vamos processar sim, com certeza e já tem até 

um processinho em andamento e vamos continuar, como disse e vereador Pedro Coelho, o 

vereador Roberto Preto, porque nós não vamos continuar se calando diante dessa situação”. 

Após, o vereador cita um versículo bíblico, dizendo acreditar que todos tenham uma bíblia em 

casa e quem não tem pode procurar o vereador, após leu o Evangelho de Lucas 10:7, parte B que 

diz: “Todo trabalhador é digno do seu salário”. Após deu continuidade aos trabalhos passando 

para a ORDEM DO DIA com a Única Discussão e Votação do Pedido de Urgência 

Urgentíssima da Mensagem de Autoria do Poder Executivo: Nº. 076/2015 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro, e dá 

outras providências”. O senhor Presidente colocou o pedido de urgência em discussão, o qual 

não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação, foi aprovado por 

unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Nº. 072/2015 – “Dispõe sobre a 

instituição e fixação da gratificação de sobreaviso aos Técnicos de Saúde em viagem da 

Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências”. O Projeto foi colocado em discussão 

e após em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 073/2015 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar o inciso VII do artigo 14; excluir o parágrafo 

segundo do artigo 22; e alterar o artigo 25 e seu parágrafo 5º da Lei nº. 1.743/2015 de 18 e 

março de 2015 que “Dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de Defesa do 

Consumidor - SMDC e Institui a Coordenadoria Municipal de Defesa do Consumidor – 

PROCON Municipal de Brasnorte, Conselho Municipal de Defesa do Consumidor – 

CONDECON e o Fundo Municipal da Defesa do Consumidor – FUNDECON e dá outras 

providências”. O Projeto foi colocado em discussão e após em votação e não havendo 

contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 074/2015 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por Anulação de dotação, para inclusão de 

elemento de despesa no orçamento público em vigor, e dá outras providências”. O Projeto foi 

colocado em discussão e após em votação e não havendo contestação foi aprovado por 

unanimidade. Nº. 075/2015 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 
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Especial por Anulação de dotação, para inclusão de elemento de despesa no orçamento público 

em vigor, e dá outras providências”. O Projeto foi colocado em discussão e após em votação e 

não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação do 

Requerimento de autoria do Vereador: Edson Kokojiski Nº. 009/2015 – “Requer da 

Secretária Municipal de Educação - Informações a respeito das vistorias realizadas pela 

Vigilância Sanitária na Escola Municipal Primeiro de Junho”; O Requerimento foi colocado em 

discussão e após em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única 

Discussão e Votação das Indicações de autoria dos Vereadores: Vereadora Alexandra da 

São Bento e Plenário Nº. 095/2015 – “Indica a Excelentíssima Deputada Estadual (PSD), 

Janaína Riva, a: Instalação de serviço móvel pessoal (celular) na comunidade Paloma, no 

município de Brasnorte”. A Indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Vereador Edson 

Kokojiski e Plenário Nº. 096/2015 – “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal - A 

sinalização exclusiva de estacionamento (sinalização horizontal), em frente às farmácias”. A 

Indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não 

havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Vereadora Nelsi Deiss e Plenário Nº. 

097/2015 – “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como à todos os Secretários 

Municipais: A tomada de Providências administrativas e disciplinares na forma da legislação 

vigente, no sentido de coibir eventuais abusos/irregularidades cometidas por servidores públicos 

municipais no que diz respeito ao uso da internet, em especial das redes sociais para atividades 

“estranhas” as inerentes as suas funções”. A Indicação foi colocada em discussão e não sendo 

discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Não 

havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente encaminhou para as 

comissões os Projetos de Lei Nº. 076 e 077/2015 de autoria do Poder Executivo que deram 

entrada na Casa. Após convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 

10 de setembro de 2015, quinta-feira às 08:00 horas. Em seguida convidou o vereador Roberto 

Preto para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente 

Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e 

votada. 
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